

Credința

La ce visează dnii Churchill și Roosevelt

Problemele discutate la Washington

GENEVA. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Conversația de Marți dintre dnii Roosevelt și Churchill cu privire la chestiunea tonajului a durat peste o oră, anunță corespondentul din Washington al ziarului New-York Times.

Intrevederile ce au urmat cu diferiți experți s'a referit la deciziile

strategice luate de dnii Churchill și Roosevelt, care ar prevedea următoarele:

1. O armată combinată anglo-nord americană va deschide „la timp potrivit” unul sau mai multe fronturi pe continentul dominat de Axă pentru a slăbi presiunea ce se exercită asupra Uniunii Sovietice.

2. Guvernul din Ciunking trebuie să primească mai mult ajutor.

3. Transportul de material de război către Uniunea Sovietică trebuie imediat intensificat spre a opri înaintarea germană către răsărit.

4. Forțele anglo-americane din Orientul mijlociu trebuie atât de

mult întărite încât să poată menține acest sector hotărâtor.

5. Noul cuceriri japoneze de mare importanță trebuie împiedecate.

Toate aceste probleme, — scrie corespondentul — fac și mai gravă problema atât de importantă a tonajului.

Egiptul și Malta în pericol!

Istanbul. Agenția Stefani transmite: VICTORIA DELA TOBRUK CONTINUA SA PREOCUPE INTREAGA PRESA TURCA, CARE SUBLINIAZA GENIUL STRATEGIC AL MAREȘALULUI ROM. MFL. ȘI MINUNEA APROVIZIONARILOR TRUPELOR AXEI.

ZIARUL „AZADH” SCRIE CA DUPA OCUPAREA TOBRUKULUI, EGIPTUL ȘI MALTA SUNT DIRECT AMENINȚATE DE TRUPELE AXEI.

ușoară, căci în caz contrar Statele Unite nu mai garantează neutralitatea Sovietelor față de Turcia. Răspunsul primit de ambasadorul Statelor Unite, a fost foarte demn, iar sentința este cunoscută: 20 ani reclusiune.

PROPAGANDIȘTI BRITANICI EXPULSAȚI DIN TURCIA

Istanbul. Agenția DNB transmite: Autoritățile turcești au expulsat, în ultimele zile, mai mulți propagandiști britanici.

GENERALUL DE GAULLE ȘI-A PIERDUT ARMATA

PARIS. Agenția DNB transmite: În cercurile politice se afirmă că generalul De Gaulle și-a pierdut aproape toate trupele în luptele dela Bir Hakein și a celor ce au urmat după cucerirea acestui fort.

D. ROOSEVELT MOSTENITOR VESEL

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Stockholm Extrabladet anunță din Newyork că președintele Roosevelt și a sporit averea și așa foarte mare prin moștenirea pe care a primit-o zilele aceste dela mama sa. Tatăl dnii Roosevelt, care era un engrosist de cai îi lăsase o moștenire de peste un milion dolari. Acum mama lui l-a lăsat deasemenea cea mai mare parte din averea sa. Moștenirea este atât de mare încât președintele Roosevelt va trebui să plătească 300.000 dolari taxe successorale.

Englezii nu se mai pot reface în Libia

BERLIN. Agenția DNB comentând diferitele explicații britanice asupra înfrângerii suferite de englezi în Libia, spune: Problema refacerii frontului britanic din Libia, așa cum s'a petrecut anul trecut, acum nu

mai poate fi pusă. Anul trecut aprovizionarea armatelor Axei era grav amenințată și englezii s'au putut reface. Azi, situația este profund schimbată. Aprovizionarea trupelor marelui Rommel se face în con-

diții optime, pe când aprovizionarea britanicilor este redusă aproape la zero din cauza schimbării în favoarea Axei a raportului de forțe din Mediterana.

Londra nu reacționează

BERLIN. Agenția DNB transmite: În cercurile politice din Berlin se constată lipsa de reacțiune a britanicilor față de publicarea de către ziarul Göteborgs Morgenpost a acordului secret dintre Churchill și Stalin. Nici guvernul, nici presa britani-

că nu au luat până acum nici o atitudine față de cele publicate. Nici nu confirmă, nici nu infirmă autenticitatea documentului. Atitudinea britanicilor e explicabilă, deoarece nu se poate crede că Molotov s'a dus

la Londra pentru a obține un potec de hârtie, de altfel fără nici o valoare, fără a încheia și un acord secret. Din documentul publicat, rezultă, că Anglia a acceptat toate cererile făcute de Molotov.

Din culisele procesului dela Ankara

Ambasadorul american a intervenit în favoarea atentatorilor

ISTANBUL. Agenția Stefani anunță: Se află, din cercurile politice turcești, că înaintea cu câteva zile de a se pronunța sentința în procesul

atentatorilor dela Ankara împotriva dnii von Papon, ambasadorul Germaniei, la ministerul de justiție turc s'a prezentat d. Steinhardt, amba-

sadorul Statelor Unite în Turcia. Acesta a adresat un stăruitor apel ministrului de justiție, cerându-i ca atentatorilor să li se dea o sentință

Graba suspectă a dlui Eden

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB anunță:

După cum informează serviciul britanic de informațiuni, dl Eden ministrul de afaceri străne al Angliei a declarat Miercuri în parlament că propune să supună semnăturii regelui actul de ratificare a tratatului anglo-sovietic fără să se mai aștepte termenul obișnuit în care tratatele de acest fel rămân

depuse timp de 21 zile de ședințe ale parlamentului înainte de ratificarea lor, ceea ce ar face ca în condițiile actuale acest tratat să aștepte mult de șapte săptămâni.

Sovietații au prepus a ratificat acest tratat și el, Eden, crede că este recomandabil să se procedeze imediat la ratificarea lui de către camera comunelor.

SPORT

Chinezul și Electrica joacă la Arad

Inaugurarea secției de canotaj a Crișanei CFR

ARAD. Crișana CFR își inaugurează Duminică secția de canotaj. Cu acest prilej s'a întocmit și un program de fotbal, extins pe două zile, Duminică și Luni, sărbătoarea Sf. Petru.

Matchurile încep Duminică la orele 4 când va juca Gloria cu reprezentativa Aradului, iar la orele 6, Electrica Timișoara cu Crișana CFR.

Luni, sărbătoarea Sf. Petru, la

orele 4 d. m. va juca Crișana CFR cu reprezentativa Aradului, iar la orele 6 d. m. Chinezul din Timișoara cu Gloria.

Cum Universitatea joacă Duminică la Timișoara, i s'a făcut oferta de a juca Luni cu Crișana CFR la Arad. Răspunsul Universității se va cunoaște numai mâine.

POPICE

Regională de popice Arad, aduce la cunoștință tuturor arbitrilor din localitate că, cel mai târziu până Luni 29 Iunie să înainteze la Sediu Regională din strada Greceanu 5, cererea împreună cu două fotografii pentru obținerea carnetului de arbitru. Dni arbitrii cari nu se vor conforma hotărârilor Regionalei și nu vor avea carnetul în regulă începând cu data de mai sus nu vor mai avea dreptul de a arbitra meciurile de campionat.

Sedința de consiliu, Luni 29 Iunie a. c. la orele 19 fix, la sediul Regionalei din Str. Greceanu 5 se va ține ședința de Consiliu al Regionalei de popice din Arad la care toți Dni membrii din consiliu sunt rugați a lua parte necondiționat.

Toți membrii activi, cât și pasivi al clubului sportiv Transilvania, secția popice, sunt rugați să necondiționat Duminică seara la orele 20 să fie prezenți, pentru a li se face importante comunicări.

Echipa Fortuna la Timișoara. Duminică, 28 Iunie a. c. echipa arădănească Fortuna, care Duminică în fața timișorenților a demonstrat un joc de o rară frumusețe, se va deplasa la Timișoara, pentru a susține revanșa cu echipa Iisa. Cu această ocazie echipa Fortuna va susține patru meciuri și anume: înainte de masă la orele 11 va juca cu echipa Iisa combinată, după masă la orele 15 cu Iisa I, la orele 16 cu echipa Electrica și la orele 17.30 cu aleasa timișorenă.

CORSO, Arad

Azi Joi

La orele 3, 5, 7.30 și 9.30. La orele 3 matineu cu intrare generată L. 30

PROSCRISUL

(Finlanda sub teroare) în rolul principal cu AINO TAUBE din LAILA.

Sal nou cu ultimele evenimente Prețurile de vară Lei 50 și 40

Cinema de premiere

Telefon 23-64

Plafonul deschis!

O reluare senzațională!

PENTRU „STROŠNEIDER“

În urma deschiderii listei de subscripție pentru Stefan Sleahov, nefericitul artist prăbușit Duminică seara, am primit la administrația ziarului următoarele sume:

Marla	1000 lei
A. și Z.	500 lei
Dr. I. L. P.	100 lei

Total 1600 lei

Suma primită de la K. D. despre care am scris ieri 500 lei

Total până azi 2100 lei

Subscripția continuă.

SERBAREA TINERIMEI ROMANO-GERMANE DIN ARADUL-NOU

Tinerimea româno-germană din Aradul-Nou, aranjează Sâmbătă, 27 Iunie, orele 8 jumătate seară, în sala restaurantului Kornet din Aradul-Nou, o serbare urmată de dans. Serbarea este aranjată în folosul „Ajutorului fanfarei premilitare din Aradul-Nou.

Cețiți și răspândiți ziarul „Credința“

MICA PUBLICITATE

CAUTAM ucenic și calfe. Croitoria Surozile Nagy, Str. Iosif Vulcan 10. 5328

CAUT garnitură pentru bucătărie. Adresa la ziar.

PIERDUT poșetă roșie cu buletinul biroul populației, pe numele Stern Rozalia. Găsitorul este rugat să înapoieze buletinul în Bdul Regele Ferdinand No. 1, la portar. 5318

CAUT cameră mobilată, cu intrare separată, eventual baie, pentru domn. Adresa la ziar. 5219

ANGAJEZ femeie imediat. Vârsta 40 ani. Bej Constantin, Aurel Vlaieșcu 1-3 restaurant. 5220

O MAȘINA de cusut și un șezlon de vânzare. Adresa Str. Cornel Leucața 33. 5321

MAȘINA de cusut și o teighea de prăvălie de vânzare. Str. Alexandru Gavra 21. 5322

DE VANZARE frizerie de domni în centru. Adresa la ziar. 5323

CUMPAR sticle de bere goale, sau dau una sticlă de bere pentru una sticlă de un litru. Adresa Grăniceni, Str. Maresal Averescu 3.

RUCKSAC nou, material de înaintea de război, de vânzare. Arad, str. Moise Nicoară 12, la portar. 5324

DE VANZARE bicicletă în stare bună, frunțun de cauciuc de stropit pentru grădina, echipament de vânătoare, cunime bărbătești, pantofi de damă Nr. 35 și hamuri pentru cai. Eminescu 20, etaj 1. 5312

CAUT cală nemobilizabil sau femeie, în prăvălie de coloniale. Floreza Lopoș Piața Catedralei 3.

CAUT profesor(ă) de vioară acasă pentru începător. Adresa la ziar

SE ANGAJEZA vizitator la cai, să fie român, neconcentrabil. Leafă bună. Str. Meșteru 15. 5307

PRAVALIE de coloniale în centru cu clientelă și cu sector mare din cauză familiară de vânzare. Adresa la ziar. 5298

ANGAJAM funcționari cu praxă de birou, cu cunoștință de contabilitate, buni calculatori. Firma Popa, str. Tudor Vladimirescu 15.

DE VANZARE dormitor nou lustruit, culoare brună. Str. Bogdan Duică 27 (lângă fabrica de zahăr)

FUNCTIONAR pensionar 57 ani, cu garanție caută serviciu ca și casier gestonar etc. la întreprindere particulară. Ardeș la ziar. 5298

DOUA camere goale de închiriat. Bul. Carol 12. 5314

CUMPAR baterii electrice de lampi de radio folosite, orice mărime. Adresa Str. Episcop Radu 7. 5145

UN PALTON și un costum de iarnă cu blană în stare foarte bună de vânzare. Str. Ghița Birka 12.

DIRECTIUNEA XI-a Regională Silvică Arad caută AUTOCAMIOANE cu capacitate de 3-5 tone pentru transport de lemne de foc asigurându-se câștig corespunzător și exonerând și scutire de rechiziție. Relații Gh. Popa 4, etaj II.

DE VANZARE la „Tempo“ casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO“ Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eitz.) Telefon 19-75.

AGENTURA HAASZ, ARAD Str. Eminescu 20-22. Telefon 22-24. Casă nouă cu 18 locuințe și cu prăvălie, venit bun 5.000.000. Casă cu 13 locuințe 3.500.000, se vinde și jumătate. Casă nouă cu 6 locuințe 1.500.000 Casă particulară 3 camere 900.000. În centru casă particulară 500.000. La Șiria 3 Jug. cad. vie cu casă particulară și cu toată instalația 600.000. La Geșea casă cu prăvălie și cu vie 700.000. La Musca vie mai mică cu colnă și cu toată instalația 400.000. În centru o casă cu prăvălie, cu venit 1.800.000. În afară aceste recomandăm case cu toate prețurile. Căutăm pentru încredințării noastre locuințe goale cu prețuri mari.

D. Laval la Paris

Paris. Agenția DNB transmite: D. PIERRE LAVAL, ȘEFUL GUVERNULUI FRANCEZ A SOSIT LA PARIS, VENIND CU AUTOMOBILUL DELA VICHY. LA PARIS D. LAVAL A AVUT ÎNTREVEDERI CU NUMEROASE PERSONALITĂȚI APOI A AVUT CONVERSAȚII CU ȘASEZECI REPREZENTANȚI AI INDUSTRIEI FRANCEZE DIN TERITORIILE OCUPATE.

URANIA ARAD

TELEFON 12-32

rulează „perla“ cinematografilor Azi premieră la orele 3, 5, 7.30, 9.30

Cel mai mare film al tuturor timpurilor. Triumful cinematografilor Germane. Un film de mare actualitate.

EVREUL SUSS

cu asil cinematografilor germane FERDINAND MARIAN, HEINRICH GEORGE, WERNER KRAUSZ, KRISTINA SOEDERBAUM. Jurnal de război No. 19.

Compozitorul Montia ne povestește

Interview cu autorul „Fetei dela Cozia” și al „Fântanei cu găleata”

În mod obișnuit se spune că ni-meni nu sînt profet în țara sa... D. dr. Emil Montia, compozitorul renumit al „Fântanei cu găleata”, a început să dezmintă acest proverb, căci arădăni au știut să umple. Marți seara, pînă la refuz sala Palatului Cultural, unde se dăduse un concert compus din bucăți de Montia, pentru a sărbători cei 60 ani împliniți ai compozitorului. Dar cum, deși trăiește printre noi și — poate fi văzut adesea pe străzile Aradului, nu multă lume cunoaște activitatea d-lui Emil Montia, i-am cerut un interview, rugându-l să ne spună, pe scurt, activitatea sa pe teren muzical. Și dsa, ne-a spus cele ce urmează:

— Cum ați început activitatea de compozitor?

— Aproape instinctiv, fiind copil încă. La vârsta de 13 ani, notam și transcriam pe note orice cântec românesc ce-l auzeam și în special cîntecele populare. Încă la vârsta de 7 ani, când am plecat la oraș la școală știam o mulțime de cîntece și de colinde. Orice cântec nou auzim, îl notam, astfel, că aproape fără să-mi dau seama, am ajuns în posesiune unor colecții foarte prețioase de folclorul ce exista acum 50 ani în județul Aradului și în special în Podgoria Aradului.

La Timișoara și Oradea

După ce am terminat liceul piariștilor din Timișoara, unde am învățat și terminat cursul de vioară, m'am înscris la Academia de Drept din Oradea, formând acolo, din primul an, o mică orchestră compusă exclusiv din studenții români dela drept. Orchestra am condus-o timp de trei ani și neavînd bucăți românești, am scris eu diferite doine și suite de piese populare românești, pe care le-am cântat în diferite ocazii în cursul celor trei ani (1899—1900, 1900—1901 și 1901—1902) raportînd succese din cea mai strălucită.

De atunci datează, între altele, „Doina Ciobanului” și sulta „Doina Moșului”, pe care sunt printre primele mele compoziii instrumentale, iar „Mândră, mândruțica mea” — un cântec pentru voce și pian — editat acum vreo 20 ani, este prima mea compoziție vocală.

Natural, în timpul acesta notam mai departe orice cântec sau dans popular, îmbogățindu-mi tot mai mult colecția populară. În timpul acesta își au originea și „Duce-m'aș și tot m'aș duce” și „Zis-a mam către mine”, piese înrate de pe acum în patrimoniul muzical românesc.

Vreau să scriu o operă

Când v'ajă hotărît să scrieți opera „Fata dela Cozia” și celelalte lucrări de proporții.

— Pe timpul stagiului militar, făcut la Viena în 1904—1905. Acolo am avut ocazia să ascult, aproape în fiecare seară, într-o stagiune întreagă, reprezentațiile operelor din Viena, pe care, de altfel o mai ascultasem și la Timișoara. De atunci m-am intrat în cap ideea de a scrie o operă românească, lucru ce pe timpul acela nu exista. Dar în lipsa unui libretist, am tot amânat realizarea acestui plan. Într-un târziu, văzînd că nu-mi găsesc libretist, am scris...

cinci piese teatrale — asta ca exercițiu — și după acela am început să-mi scriu eu libretul celor cinci opere mari, dintre care a fost reprezentată numai „Fata dela Cozia”. Prima dată la radio, după aceea la Opera Română din Cluj — în trei stagii — obținînd un succes remarcabil. De altfel, trebuie să vă amintiti, că s'a cântat și la Arad de două ori. Acum, după ce l-am făcut ultimile ciselări, sper ca în stagiunea viitoare, să poată vedea lumina rampei în formă definitivă.

A doua operă pe care aș vrea s'o văd reprezentată este opera comică în trei acte, „Moștenitorul”, a cărei subiect este luat din popor, din viața poporului din județul nostru, din județul Aradului.

— La care din operele dvs. șineți mai mult?

— La ultima lucrare, intitulată „Mîna din efes”, operă în cinci acte, cu subiectul luat din viața primilor creștini, pe care a-și dori să o reprezint numai peste câțiva ani, deși este terminată.

— Alte lucrări?

— Am câteva lucrări, solo pentru vioară și pian, dar niciuna nu e editată, marele public preferînd lucrările pentru canto și pian. Aș vrea să editez, cât mai curînd posibil, piesele „Singur”, „Doina Ciobanului”, „Doina Moșului” și „Lacrimi de șigan”, dintre care două s'au cântat și la concertul de Marți seara, dat de Conservatorul de Muzică din Arad în cinstea mea, amintindu-mi cât sunt de bătrîn...

Doine și colinde

— Care este preocuparea dvs. principală în materie de folclor?

— Editarea completă a celor două colecții. Una cu 111 doine și cîntece populare și a doua „110 colinde populare românești”, colecții din care n'au fost tipărite decât cîte două volume din fiecare și în care am concentrat cele mai selecte, cele mai frumoase și mai valoroase doine și cîntece populare românești din cele trecute prin mîna mea în rîstimp de 50 ani, — mare parte din județul nostru.

— Venind vorba de culegeri, vă rog să-mi spuneți, care este metoda dvs. de culegere?

— Știți că locuiesc la țară. Stau în „târnașul” casei mele de pe dealul Șirlei și caut să prind cîntecela ce le cîntă sătenii în timpul lucrului la vie. Sau umblînd încoace și încolo printre sătenii eșiți la lucrul câmpului. Notez ce aud fără ca cel ce cîntă să-și dea seama de aceasta. Pe urmă caut să-mi vizitez cîntărețul „reperat” acasă la el, mă împrietenesc cu el, îl cînt la vioară, îl ambiționez să cînte și el. Și lucrul nu e greu, pentru că odată stabilit în începînd de prietenie, ea este încălzită de un pîhărel de juică sau de strașnicul vin al Podgoriei arădane...

Controlul înregistrării îl fac întotdeauna cu vioara și în prezența cîntărețului, ales, dintre cei mai buni ai satului.

În Rusia

— Știu că ați făcut primul război

mondial și fiindcă acum suntem tot în război, vă rog să-mi spuneți dacă în timpul acela ați avut posibilitatea de a vă continua activitatea muzicală și folcloristică?

— N'am întrerupt-o deloc. În războiul trecut, atît pe front, cât și mai tîrziu în timpul petrecut ca prizonier în Rusia, am avut vioară cu mine. Pe frontul galician am cules multe și interesante cîntece și dansuri populare din Maramureș. Alte cîntece, din Ardeal, am cules în timpul cât am fost împreună cu numeroși români, ofițeri și soldați, prin diferite lagăre de prizonieri din Rusia. Tot în timpul acela și pe meleaguri străine, am schițat și libretul operelor mele, în trei acte, „Ileana” și „Moștenitorul”.

— Dar să părăsim trecutul și să ne întoarcem la zilele noastre... Actualmente ce preocupări aveți?

— Principala preocupare este dorința de a-mi vedea reprezentată opera comică „Moștenitorul” — de care am vorbit mai înainte — și să-mi editez al VII-a volum din cîntecela mele proprii, început cu „La fântăna cu găleată”.

— Momentan ce editați?

— ... Păi, iarna aceasta a eșit, în editura „Cugetarea” din București cartea de cîntece „Cîntul nostru”, volumul al doilea din colecția „110 colinde” și „Cinci cîntece răsărețe” pe poezii de Octavian Goga și una a consătețeanului nostru, al poetului Petre Pascu... Ce-o fi la lamă, vom mai vedea...

Convorbirea s'a oprit aici, — în ce privește activitatea muzicală, — dar a continuat în alte domenii, căci d. dr. Emil Montia e un povestitor excelent și posedă o mulțime de amintiri.

SIMION MICLEA

Ghiata artificială Telefon 27-53

Grădina „ARO” singura din Arad

Telefon: 24—45.

Cel mai draguț film al DEANEI DURBIN

PRIMUL BAL

Prețurile la acest film: La ora 3 lei 30, la 5 și 7.30 lei 40, iar la 9.30 lei 40, 50 și 60

FORUM

rulează și vara filme mari.

Singura sală bine aerisită și răcoroasă.

AZI ~~...~~ O nuntă tulburată. Un scandal în căsnicie. Un duet comic și certăreț. O muzică trepidantă, lux orbitor și prețios, în

Totul pentru tine

cu JOHANNES HEESTERS, DORA KOMAR, FITA BENKHOFF, PAUL KEMP. Jurnal Nr. 19. Repr. la 5, 7.15 și 9.30. Afară de Duminică în fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală de Lei 30.

S'A DESCHIS VOPSITORIA

AUGUSTIN URȘOIU

ARAD. Prăvălia: Strada I. C. Brătianu Nr. 2-4. V-s-a-vis cu Liceul Industrial de fete. Atelierul: Str. Banul Mărăcine No. 11b.
VOPSEȘTE, CURATA, SPALA, ALBESTE cu prețuri efitne!

ADVOCATUL I. G. PALINCAS, re-tors de pe front SI-A RELUAT ACTIVITATEA PROFESIONALĂ în Arad, str. Horia 1, etaj I.

— MULTUMIRE. Spitalul Central Z. I. No. 112 mulțumește pe această cale d-nei Any Major Bartolon pentru dragostea ce o poartă ostașilor răniți trimițându-le pe ziua de 21 Iunie a. c. 5 coșuri mari cu căpsuni.

TREI AVIOANE BRITANICE DOBORITE ÎN MEDITERANA

Roma. Agenția Stefani anunță: O patrulă de vîntătoare italiană a interceptat, în dreptul insulei Pantelaria, o formațiune de avioane britanice de bombardament, luînd lupta cu ele. Trei din avioanele britanice au fost doborîte.

INFRUMUȘETAREA Ideală e feței se face prin crema de zi și de noapte „GENIUS” a dr-ului Földes. Tubul 100 lei. Săpunul „GENIUS” 100 lei. Pudra „GENIUS” 100 lei la Farmacia Földes-Arad

TARGUL ARADULUI

ARAD. Targul de vară al orașului Arad, pentru mărfuri și vite de tot soiul, din vara anului curent, conform dispozițiilor în vigoare, va avea loc o singură zi, Duminică 12 Iulie 1942.

VREȚI SA VINDEȚI sau să cumpărați ceva? folosiți-vă de mica pu-blicitate a „Credinței”.

U l t i m a o r ă

Anglia va combate orice atac împotriva Egiptului

TUNIS. Agenția DNB transmite: Postul de radio Cairo anunță că prim-ministrul Nahas Pașa a făcut Mercuri după amiază în parlamentul egiptean o declarație cu privire la situația actuală.

De câțiva timp — a spus el — se află în contact personal cu comandamentul suprem al forțelor aliate din Egipt pentru a putea astfel urmări desfășurarea evenimentelor. Cu privire la apropierea trupelor Axei de frontiera

Egiptului am avut conversații cu cercurile militare britanice și cu ambasadorul Marii Britanii în zilele de 22 și 23 Iunie.

Ei mi-au garantat în toată forma, în numele guvernului britanic, că orice atac împotriva Egiptului, va fi combătut cu toate forțele.

Nahas Pașa a fost apoi de părere că, cu toate dificultățile actuale situația este satisfăcătoare.

În numele guvernului și în calitate sa de guvernator militar el a cerut populației să nu dea nici o ascultare svonurilor tendențioase, — toți egiptenii și toți străinii din Egipt să nu-și piardă cum pățul.

Este absolut fals — a declarat Nahas Pașa — că guvernul britanic ar fi cerut decretarea mobilizării în Egipt și a declarației de războiu împotriva Axei.

Englezii au voit să evacueze Tobrukul

Stockholm. Agenția DNB transmite: DUPA O TELEGRAMA DIN CAIRO PERMISA DE ZIARELE SUEDEZE, SE ANUNȚA CA GARNIZOANA DIN TOBRUK CERUSE ȘI OBTINUSE DELA COMANDAMENTUL SUPREM BRITANIC AUTORIZAȚIA DE A PARASI TOBRUKUL. AUTORIZAȚIA INSA NU A PUTUT FI FOLOSITA DEOARECE MAJORITATEA AUTOVEHICULELOR ERAU DI STRUSE SAU AVARIATE.

Generalul Wawel, meșterul retragerilor, comandant britanic în Egipt

ROMA. Agenția Stefani transmite: Știri primite din Londra și Cairo, anunță că în urma ultimelor înfrân-

geri suferite de englezi, în comandamentul britanic din Cairo, se vor face mari și importante schimbări. Se pare că generalul Wawel, meș-

terul retragerilor din Pacific, va fi numit comandant suprem al armatei britanice din Egipt.

Tonajul aliaților e insuficient

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Comentatorul Mac Vinnie de la postul de radio Londra a declarat că președintele Roosevelt și d. Churchill vor vorbi „cu certitudine”,

despre problemele de navigație căci toate chestiunile pe care le vor examina în cursul conversațiilor lor se referă la problema vaselor.

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB anunță:

D. Littleton, ministrul britanic al producției a declarat Miercuri ziariștilor — după cum comunică serviciul britanic de informații — că nu se poate face „nici o proorocie dacă tonajul aliaților va fi suficient”.

Ocuparea centrului strategic Li-Sui

TOKIO. (Rador.) Agenția Stefani anunță: SE COMUNICĂ DIN PROVINCIA KIANG ȘI CA ESTE IMINENTĂ CADEREA IMPORTANTEI LOCALITĂȚI STRATEGICE LI SUI. TRUPE DE AVANTGARDĂ JAPONEZE AU OCUPAT LOCALITATEA TAI PING FAN, SITUATA LA 16 KM NORD-VEST DE LI SUI.

Urmărirea englezilor alungați dela Tobruk, continuă

BERLIN. Agenția DNB transmite: Comandamentul forțelor germane în lămuririle ce le publică despre ocuparea Tobrukului, spun că operațiunile de oucerire s'au desfășurat atât de repede încât englezii surprinși nu au mai avut timpul să fugă. Cele câteva vase

pregătite în grabă, au fost scufundate de focul artileriei Axei. De asemenea din cauza timpului scurt englezii n'au putut distruge imensele cantități de material de războiu depozitate la Tobruk. Numărul prizonierilor se urcă la 33.000. Materialul capturat nu a putut fi

inventariat decât în parte. Au fost capturate peste 200 tunuri și 20 tunuri antiaer.

Trupele britanice retrase până la granița Egiptului sunt hărțuite mereu de trupele și forțele aeriene ale Axei.

PREȘEDINTELE ARGENTINEI A DEMISIONAT!

Buenos Aires. Agenția Stefani transmite: Președintele Argentinei, d. Roberti Ortiz și-a dat demisia din calitate ce o deținea. Demisia a fost înmănată președintelui senatului. Un document asemănător a fost înmănat și președintelui camerei, împreună cu un apel adresat populației. Textul celor trei documente nu a fost încă dat publicității.

PLATA PENSIILOR

Administrația financiară face cunoscut că plata pensiilor începe în ziua de 26 Iunie, când se vor plăti pensionarii cu literile H—O, în ziua de 27 Iunie literile A—G, iar în ziua de 29 Iunie literile P—V.

AFRICA DE SUD RECRUTEAZA NOUI CONTINGENTE

Amsterdam. (Rador.) Agenția DNB comunică:

Serviciul britanic de informații din Pretoria anunță că „pierderea unui număr considerabil de trupe sud-africane” cu prilejul căderii Tobrukului, a fost cauza pentru care autoritățile sud-africane vor proceda la o recrutare mai intensă în viitor.

IARȘI POVEȘTEA UNEI ARMATE EVREESTI

Berna. (Rador.) Agenția DNB comunică:

La Londra s'a constituit un comitet parlamentar — anunță Exchange Telegraph — cu scopul de a face propagandă în vederea creării unei armate evreesti în cadrul armatei britanice din Palestina.

VASUL PE CARE CALĂTOREA NOUL ATASAT DE PRESA BRITANIC ÎN RUSIA, A FOST SCUFUNDAT

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: D. Brenden Bracken, ministrul britanic al informațiilor a declarat Miercuri în camera comunelor, răspunzând la o întrebare — după cum anunță serviciul britanic de informații — că vasul pe care se află noul atașat britanic de presă și colaboratorii săi care călătoreau spre Rusia Sovietică, a fost scufundat pe drum. D. Bracken a adăugat că atașatul de presă și colaboratorii săi au fost salvați, dar că s'au pierdut numeroase cărți și alt material de propagandă.

A FOST CONVOCAT CONSILIUL DE RĂZBOIU AL PACIFICULUI

Stockholm. (Rador.) Agenția DNB anunță: D. Early, secretarul particular al dlui Roosevelt a convocat pentru Joi o ședință extraordinară a consiliului de războiu al Pacificului.